

# АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов КПСС и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 294 (9667) | Вторник, 15 декабря 1953 года | ЦЕНА 20 КОП.

## Сегодня в номере:

Памяти В. П. Чкалова (1 стр.).  
 ПО РОДНОМУ АЛТАЮ (1 стр.).  
 А. Фролов. — Увеличиваем выпуск продукции на тех же производственных площадях (1 стр.).  
 И. Кожеников. — В обстановке администрирования и зажима критики (2 стр.).  
 Н. Колдомин. — Работа уличных комитетов Бийска (2 стр.).  
 В Министерстве Иностранных Дел СССР (2 стр.).

ОБЗОР ПЕЧАТИ. Борьба за крутой подъем сельского хозяйства (2 стр.).  
 Д. Ледников. — Навстречу культурным запросам (2 стр.).  
 СОВЕТЫ ОВОШЕВОДАМ. Б. Натальин. — Неотложные работы в парниково-тепличном хозяйстве (3 стр.).  
 ЛЮДИ ПЯТОЙ ПЯТИЛЕТКИ. Н. Щербакова. Забота о пассажирах (3 стр.).  
 В. Маслов. — За строгое соблюдение уставов потребительских обществ (3 стр.).

Окончание месячника чехословацко-советской дружбы (4 стр.).  
 Открытие Национальной конференции сторонников мира Франции (4 стр.).  
 Сообщение ЦК Единого демократического отечественного фронта Кореи (4 стр.).  
 Зверское обращение американских врачей с военнопленными (4 стр.).  
 Американская сторона прервала переговоры в Паньмыньчжоне (4 стр.).  
 Вьетнамское информационное агентство об интервью президента Хо Ши Мина (4 стр.).

## Всемерно развивать критику и самокритику

Народное хозяйство страны находится на пути нового мощного подъема. Советский народ самоотверженным трудом превращает в жизнь конкретные задачи коммунистического строительства, поставленные перед страной XIX съездом партии. Сентябрьский Пленум ЦК КПСС разработал грандиозную программу мощного развития всех отраслей социалистического сельского хозяйства с тем, чтобы в ближайшие годы создать в стране обилие продовольствия. Осуществление этой программы, как и других мероприятий партии и правительства, направленных на всемерное повышение жизненного уровня народа, является сейчас центральным звеном всей деятельности партийных организаций.

В эти дни особенно широкий размах приобрело социалистическое соревнование трудящихся промышленности и сельского хозяйства. Это соревнование возмуждало партийные организации, сплачивающие вокруг себя широчайшие массы рабочих и колхозников. Под руководством партийных организаций советские люди приводят в действие все новые и новые производственные резервы, ускоряя темпы народнохозяйственного строительства. Они еще и еще раз убеждаются в том, что у Коммунистической партии нет иных интересов, кроме интересов народа, что вся деятельность партии есть служение народу, а коммунисты — это самые передовые и самоотверженные борцы за счастье народа.

В борьбе за осуществление поставленных партией и правительством задач в огромной степени возрастает роль и ответственность каждой первичной партийной организации. Каждый коммунист. Обязанность партийных организаций, важнейший долг каждого коммуниста — настойчиво бороться с недостатками, ибо от этого зависит успехи, размах нашего движения вперед. Нужно, чтобы наши кадры повседневной воспитывались в духе непримиримости к недостаткам. Такую первоочередную задачу улучшения руководства хозяйственным и культурным строительством.

Острием, испытанным оружием партии в борьбе с недостатками является критика и самокритика. Критика и самокритика мобилизует советских людей на преодоление всего отрицательного, что тормозит наше движение вперед. В критике снизу с особой силой выражается творческая инициатива и самостоятельность коммунистов и всех трудящихся, их забота об укреплении Советского государства.

Там, где партийные организации настойчиво развертывают критику и самокритику, настойчиво направляют на устранение недостатков энергию и инициативу масс, там успешнее идет дело. И, напротив, там, где вместо критической оценки деятельности укоренились настроения благодушия, там налицо застой в делах, многочисленные ошибки и промахи. Это со всей убедительностью подтверждается проходящими сейчас в крае отчетно-выборными собраниями сельских партийных организаций.

В свете требований XIX съезда партии и сентябрьского Пленума ЦК КПСС должно быть решительно уложено партийное руководство всеми отраслями народного хозяйства и особенно сельского хозяйства. Это руководство должно быть конкретным, оперативным и высококвалифицированным. Оно должно доходить до каждого, до самого небольшого участка, до каждого конкретного исполнителя. Надо сказать, что в крае имеются далеко не единичные факты неадекватности в перестройке партийного руководства в соответствии с требованиями Центрального Комитета партии. Обычно это наблюдается там, где слабо развиты критика. Ослабление критики неизбежно ведет к провалу в хозяйственной работе, к притуплению бдительности, к потере ясных перспектив в руководстве.

Сегодня в «Алтайской правде» публикуется статья о фактах сдерживания и зажима критики в Бурлинском районе. Секретарь Бурлинского райкома партии т. Серета, грубо администрируя, не считаясь с мнением коммунистов, с голосом масс в таком важнейшем деле, каким является, прежде всего, подбор кадров. Навязывая кандидатуры на руководящие посты по собственному усмотрению и произволу, т. Серета грубо зажимала критику, угрожал расправой рядовым коммунистам.

С легкой руки секретаря райкома методы администрирования в сочетании с грубым зажимом критики стали стилем руководства председателей колхозов тт. Коваленко, Каминский и других. На критические сигналы о неполадках с мест в райком партии часто не реагировали.

Обстановка сдерживания и прямого зажима критики в Бурлинском районе резко сказалась на хозяйственных делах. В ряде колхозов ослабла трудовая дисциплина, допускались различные нарушения Устава сельхозартели. По развитию сельского хозяйства район является наиболее отстающим в крае. Здесь постоянно зати-

вается проведение различных сельскохозяйственных кампаний, низки урожаи зерновых и технических культур, слабо развиваются животноводство, производство овощей и картофеля.

Не на высоте оказалось бюро Бурлинского райкома партии. Члены бюро, считая многие действия секретаря райкома неправильными, не проявили в этом отношении партийной принципиальности, непримиримости к недостаткам. Между тем, как говорится в Уставе КПСС, член партии не имеет права скрывать неблагоприятное положение дел, проходить мимо неправильных действий, наносящих ущерб интересам партии и государства. Центральный Комитет партии всегда предостерегал партийные организации от опасности власти в самодовольстве, перестать подмечать недостатки в работе, поскольку коммунист, терпимо относящийся к недостаткам, объективно действует не на пользу партии и государству.

В развитии критики и самокритики важнейшим фактором, непременным условием является последовательное соблюдение внутривнутрипартийной демократии. Партийные собрания, пленумы партийных комитетов, собрания партийного актива представляют собой трибуну, где коммунисты открыто и прямо высказывают свои мнения по вопросам партийной и хозяйственной жизни, критикуя руководителей за допущенные промахи. Хорошая подготовка и своевременное проведение партийных собраний, пленумов партийных комитетов и собраний партийных активистов способствуют дальнейшему развертыванию критики и самокритики, развитию внутривнутрипартийной демократии.

Дело должно быть поставлено таким образом, чтобы коммунисты, вскрывающие в своих выступлениях те или иные недостатки, были уверены, что к их голосу прислушаются, что по их замечаниям будут приняты соответствующие меры. Без этого невозможно поднять уровень критики и самокритики, и важнейшее дело будет сведено к формальности.

Важной трибуной для критики снизу являются собрания рабочих и служащих, профсоюзные собрания. Долг партийных организаций — направлять эти мероприятия, добиваться действительности критических выступлений.

Могучей силой в руках Коммунистической партии является наша печать. Газеты обязаны держать в центре внимания вопросы борьбы за осуществление мероприятий партии и правительства по дальнейшему развитию сельского хозяйства и крутому подъему производства товаров народного потребления, помогать партийным организациям мобилизовать трудящихся на успешное выполнение и перевыполнение планов. Развертывая на своих страницах принципиальную партийную критику, наши газеты окажут тем самым значительную помощь в решении задач, поставленных партией и правительством.

Надо сказать, что некоторые местные газеты нашего края слабо развивают критику, обходят молчанием крупные недостатки в той или иной отрасли хозяйства, иногда подают материалы таким образом, что создается впечатление о полнейшем и всеобщем благополучии в районе, колхозе, МТС.

Мало, неглубоко пишет об оставших колхозах тогичинской районской газеты «Ленинское дело». Газета слабо вскрывает резервы производства, почти не пропагандирует опыт передовиков. Длительное время редакция представляла положение с заготовкой кормов и подготовкой животноводческих помещений к зиме вполне благополучным, порождая, таким образом, настроение самоуспокоенности. Но настала зима — и оказалось, что кормов в ряде колхозов занесено мало, что многие животноводческие помещения оказались неподготовленными к зиме. Перед лицом таких тревожных фактов редакция не нашла смелости исправить собственную ошибку, не открыла огонь критики против крупных недостатков в животноводстве. В ноябре газета почти совсем отстала от освещения вопросов сельского хозяйства.

Районные и городские комитеты партии должны в полной мере использовать свою печать как самое острое и могучее оружие в борьбе с имеющимися недостатками, за выполнение плана народнохозяйственного строительства.

Партийная организация Алтай идет навстречу сельской краевой партийной конференции. Скоро в крае пройдут районные партийные конференции. Нужно еще выше поднять уровень критики и самокритики, острее отточить непримиримость коммунистов к недостаткам. Это будет содействовать успешному решению задач, поставленных партией и правительством перед промышленностью и сельским хозяйством.

### Памяти В. П. Чкалова

15 декабря исполнилось пятнадцать лет со дня гибели великого летчика нашего времени В. П. Чкалова. В клубах столицы и домах офицеров Московского гарнизона проводятся вечера, читаются докладные и лекции, посвященные этой дате.

13 декабря в Центральном Доме авиации и НВО имени М. В. Фрунзе состоялся вечер памяти В. П. Чкалова. Доклад о жизни и деятельности В. П. Чкалова сделал Герой Советского Союза М. Т. Сизнев.

С воспоминаниями о В. П. Чкалове выступили Герои Советского Союза Г. Ф. Байдуков и А. В. Беляков.

Для участников вечера был дан концерт. (ТАСС).

## ПО РОДНОМУ АЛТАЮ



На снимке: передовые работницы Барнаульской трикотажной фабрики крайместопрома. Слева направо: Н. Кузнецова, М. Пашнищева, Е. Козлова, О. Язвва, З. Антипова. Фото П. Ховрина.

## Увеличиваем выпуск продукции на тех же производственных площадях

В решении задачи наиболее полного удовлетворения материальных потребностей населения нашей страны огромная роль принадлежит работникам предприятий, производящих товары широкого потребления. Партия и правительство требуют резко увеличения объема продукции, расширения ассортимента и улучшения качества изделий. Это требование относится и к предприятиям местной промышленности.

Коллектив Барнаульской трикотажной фабрики крайместопрома, решая поставленные перед ней задачи, вымушта в этом году по сравнению с предыдущим значительно больше товаров для населения и несколько улучшил качество их. Чтобы увеличить количество выпускаемой продукции, рабочие и инженерно-технические работники настойчиво совершенствовали технологию, улучшали использование оборудования. Достигнутые результаты наглядно подтверждают наличие огромных внутривнутрипроизводственных резервов.

Длительное время одним из «узких» мест на фабрике являлся красильный цех. Красильные трикотажные изделия низкого качества, производительность труда — крайне недостаточной. Применялся примитивный способ красения, емкость чванов красила по 150 килограммов трикотажка в сутки. При такой производительности далеко не полностью использовалась мощность оборудования на последующих операциях.

Работниками фабрики были проведены мероприятия по коренному усовершенствованию технологии и переоборудованию красильного цеха. Введено паровое красение, обеспечивающее равномерную и более прочную окраску материала. Устаревшее оборудование заменено более производительным. Сейчас окрашивается в сутки уже 550 килограммов трикотажка. За счет повышения производительности труда и качества красения намечено снизить себестоимость продукции.

Усовершенствован также технологический процесс в приточивальном отделении. Здесь оборудована для сушения паровая установка с приточно-вытяжной вентиляцией.

Немалые резервы для увеличения объема выпускаемой продукции приведены в действие колхозниками в результате более эффективного использования оборудования. Например, в вязальном цехе установка к круглозамочным машинам отключающих аппаратов позволила устранить непроизводительные простои. Теперь одна работница обслуживает не две, а три машины. При этом с/ем трикотажного полотна с каждой из них превышает прежний на 4 килограмма в смену.

Раньше оверлочные машины (для пошива трикотажных изделий) приводились в движение от одного трансмиссионного шкива. Такая передача была очень несовершенной и вызывала большие простои машин. Если по какой-либо причине останавливалась одна машина, остальные четыре также должны были простаивать. Потери машинного времени серьезно сдерживали рост производительности труда. Чтобы ликвидировать простои, решено было отказаться от трансмиссионной системы передачи. К каждой машине была установ-

лен электродвигатель соответствующей мощности.

Увеличению выпуска верхнего и бельевого трикотажка способствовало расчленение процесса пошива на операции. В начале года каждая оверлочница выполняла полный пошив изделия — шивала части трикотажка, производила бортовку. Практика показала, что один работница быстрее производит шивку, а бортовку гораздо медленнее, другие — наоборот. Казалось целесообразным разделить различные операции и специализировать на них работниц. Опыт полностью оправдал это: процесс пошива значительно ускорился.

Трудоёмкой работой была подготовка утка. Выполнялась она вручную двумя работницами. Однако они не могли полностью обеспечить утком ткацкий цех. Эту операцию удалось механизировать с помощью изготовленной своими силами уточной-мотальной машины. Необходимое количество утка сейчас подготавливает одна работница.

Более эффективное использование машин достигнуто благодаря повышению квалификации работниц, внедрению передовых приемов труда. При трехсменной работе очень важно до минимума сократить время на подготовку рабочего места и оборудования. Большинство работниц делает перемену в установленное нормой время. Овладение передовыми методами давало возможность сновальщицам в два раза ускорить приготовление основы.

Все это позволило фабрике выполнить годовую программу досрочно — 22 октября. До конца года будет выработано сверх плана верхнего и бельевого трикотажка, платков и других товаров на 1100 тысяч рублей. По сравнению с 1952 годом объём продукции возрастет более чем на полтора миллиона рублей.

Такой рост продукции достигнут без расширения производственных площадей, при том же парке машинного и станочного оборудования.

Воодушевленный историческим постановлением сентябрьского Пленума ЦК КПСС, последующими решениями партии и правительства, направленными на создание обилия промышленных и продовольственных товаров в нашей стране, коллектив фабрики сейчас изыскивает новые возможности и резервы для дальнейшего роста производства без капитальных затрат. Мы ставим своей задачей в 1954 году на тех же производственных площадях и на том же оборудовании увеличить выпуск товаров для населения на 23 процента и, таким образом, значительно превзойти уровень производства, намеченный пятым пятилетним планом на 1955 год.

Стремись выполнить это обязательство, коллектив фабрики борется за то, чтобы еще эффективнее использовать имеющееся оборудование. С этой целью при участии инженерно-технических работников и передовых рабочих у нас разрабатывается план организационно-технических мероприятий. Основное внимание в нем уделяется улучшению использования оборудования, сокращению до минимума его простоя, распространению опыта передовых работниц.

В трикотажном цехе вязальные машины и чулочно-носочные автоматы будут пере-

ведены с трансмиссионной системы передачи на отдельные электродвигатели. Сокращение простоев, повышение коэффициента использования машин позволит вынуть немало дополнительной продукции.

Одним из условий, способствующих снижению потерь машинного времени, является строгое соблюдение правил по уходу и содержанию оборудования. Передовые работницы фабрики добились продления межремонтного периода работы машин на два месяца и более. Не есть и такие случаи, когда ремонт приходится проводить раньше установленного срока. Вызывается это невнимательным отношением к уходу за оборудованием со стороны отдельных работниц. Обеспечивая более высококачественный ремонт и лучший уход за оборудованием, коллектив предприятия решил продлить межремонтный период работы каждого станка и машины на один месяц. Ремонтники борются за то, чтобы сократить простой оборудования в капитальном ремонте на один-два дня. За счет увеличения оборотов с/ем продукции с двух круглозамочных машин широкого профиля увеличатся не менее чем на 25 процентов.

Большое внимание будет направлено на широкое распространение высокопроизводительных методов и приемов труда. Все рабочие и работницы фабрики выполняют установленные нормы выработки. Многие добились высоких показателей. Например, закройщица М. А. Фотина повысила производительность труда до 200—220 процентов. Оверлочница Т. Тамбовская и автоматчица Е. Терских выполняют сменные нормы на 180—190 процентов. Вязальщица Н. Кузнецова готовит рабочее место за 10 минут вместо 15 по норме.

Однако не все достигли таких успехов. Подавляющее большинство работниц выполняет нормы на 110—120 процентов. Поднять их до уровня передовиков — значит пустить в ход новые резервы для увеличения выпуска продукции. Партийная организация и весь коллектив фабрики поставил перед собой задачу — изучить, обобщить достижения передовых работниц и сделать их достоянием всего коллектива. В начале января будут организованы занятия по повышению квалификации сначала ткачих, затем красильщиц и вязальщиц.

В работе предприятия имеются еще существенные недостатки. Так, не выполнено задание по выпуску чулочно-носочных изделий. Мало выignet в работу цехов плановой отдели. Им не разработаны прогрессивные нормы на расход материалов. Недостаточно используются у нас отходы производства. Далеко не все сделано по улучшению качества продукции.

Поставленные перед коллективом предприятия задачи по увеличению выпуска и улучшению качества товаров народного потребления требуют мобилизовать силы на то, чтобы вскрывать и приводить в действие все новые и новые резервы производства. Коллектив фабрики, выполняя принятые на себя обязательства, добьется увеличения выпуска продукции за счет лучшего использования производственных площадей и оборудования.

А. ФРОЛОВ,  
 директор Барнаульской трикотажной фабрики крайместопрома.

## На работу в колхозы и МТС

На Барнаульском заводе транспортного машиностроения увеличивается приток заявлений от рабочих, инженеров, техников и служащих о посылке их на работу в МТС и колхозы. В настоящий момент с предприятия уже уехало 30 инженерно-технических работников, которые сейчас трудятся директорами МТС, главными инженерами и заведующими машинно-тракторными мастерскими. Кроме того, 114 человек работают в МТС и колхозах механизниками, председателями колхозов, бригадирами, рядами колхозниками.

Старший мастер цеха № 400 К. Н. Попович получил направление на работу председателем в один из колхозов Тюменского района. Только за 7 и 8 декабря от работников завода поступило десять заявлений. Они нишу о своем стремлении личным трудом участвовать в реализации постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС.

На днях уезжает в колхоз имени Орджоникидзе, Солонешенского района, токарь-поворотник коммунист Н. М. Ларионов. В письме коллективу завода т. Ларионов пишет: «Знание и опыт, полученные на заводе, я буду передавать колхозникам. Постараюсь оправдать доверие партии».

Формовщик литейного цеха П. С. Доросовский изъявил желание поехать в колхоз «На страже мира», Грязухинского района. Его просьба удовлетворена. Свердловский цех № 140 А. И. Кочетков решил работать в колхозе имени Буденного, Солонешенского района.

За последние дни уже оформили расчет и подготовились к выезду на работу в колхозы 20 работников завода.

## СЕЛЬХОЗПРОДУКТЫ— ГОСУДАРСТВУ

Выполняя постановление сентябрьского Пленума ЦК КПСС, коллектив заготовиторов Алтайского райотребсоюза развернул большую работу по заготовке сельскохозяйственных продуктов и сырья государству. План заготовки продуктов уже выполнен на 149 процентов. Заготовлено более 100 тысяч штук яиц, 500 тонн картофеля вместо 300 тонн по заданию. Почти в полтора раза превышено задание по заготовке сухих уток. Значительно перевыполнен план заготовки растительного масла и других продуктов.

В связи с повышением закупочных цен в нынешнем году заметно вырос приток сельхозпродуктов от колхозов района. Более чем на 200 тысяч рублей заготовитора купила мяса и молока у колхоза «Красное знамя», 450 центнеров мяса продали колхоз имени Суворова. Свыше 700 центнеров картофеля поступило от колхоза имени Молотова.

В свою очередь потребительская кооперативная организация встречную пролажу. В порядке отоваривания колхозам продали автомашины и другие товары.

«Колхозник Алтая»,  
 газета Алтайского района.

## За досрочное выполнение годового плана

На Бийском масокомбинате ширится социалистическое соревнование за досрочное завершение годового плана. Коллектив колхозного цеха, досрочно выполнивший план в ноябре, взял обязательство до конца года сверх годового задания выпустить 250 тонн разных колбас.

Впереди идет бригада Лидии Свердловой. Коллектив бригады ежедневно дает полторы сменных нормы.

Хорошо трудится комсомольско-молодежная бригада Галины Яковенко.

## Успехи лесозаготовителей

Колхоз имени Молотова первым в Бийском районе завершил план лесозаготовок. Бригада колхозников заготовила и вывезла 350 кубометров древесины. Образцы в работе на лесозаготовках показали лесорубы А. Лужанский, И. Капоров, воежичи Н. Анисимов, М. Порубов и С. Жулин.

За добросовестный труд на заготовках леса правление артели премияло лесорубов.

10 декабря завершил план лесозаготовок колхоз имени Мирозана. Бригада этого колхоза заготовила 650 кубометров строительного леса.

Заключили рубку и завершают вывозку леса колхозы «Память Ленина», «Красное знамя».

И. ГЛАЗКОВ.

## Готовятся к весне

Большую заботу об урожае будущего года проявляют члены передовых в Усть-Байском аймаке сельхозартели имени Молотова. Еще с осени здесь засыпаны требующиеся по плану 900 центнеров семян, отбита которых идет полным ходом. К 1 декабря было подготовлено свыше 500 центнеров семян.

Много внимания уделяет правление колхоза доставке на поля удобрений. Для этого выделено 10 повоз, которые уже вывезли десятки тонн навоза.

Подготавливается к весне сбруя. Колхозный шорник т. Поломошнов уже заканчивает ее ремонт.

## Передовые работницы

В Барнаульском строуправлении № 1 треста «Стройгаз» многие бригады уже завершили свои пятилетние задания. Бригада плотников, руководимая т. Троишником, заканчивает с начала пятилетки 68-ую месячную норму. Значительно превысила также пятилетнее задание плотники бригады т. Молдавана.

Бригада бетонщиков тт. Рыбака и Судачкова систематически выполняют нормы на 200—250 процентов.

## Строительство в колхозе

В колхозе имени Хрущева в 1952 году был построен и пущен в эксплуатацию кирпичный завод. Выпущенным летом здесь выгнали 150 тысяч кирпичей. Это позволило построить из кирпича типовую конопню, автогараж, подал для горячего овешхраняние, клуб на 300 мест, заложить фундамент под здание конторы.

Кроме того, колхоз за прошлый период получил 21 тысячу рублей дохода.

## В 1954 году колхоз наряду с другими

помещениями наметает построить из кирпича электростанцию. Уже сейчас на площадку доставлено 20 тысяч кирпичей. Работы ведет строительная бригада, руководимая бригадиром Д. Алашевским.

А. ТОДОРОВ,  
 секретарь парторганизации колхоза имени Хрущева,  
 Ключевской район.



Советы овощеводам

Неотложные работы в парниково-тепличном хозяйстве

В деле крутого подъема овощеводства, намеченного постановлением сентябрьского пленума ЦК КПСС, огромную роль играют правильная организация парниково-тепличного хозяйства, внедрение прогрессивных способов выращивания овощных культур.

Однако еще по многим хозяйствам сейчас не готовятся к выращиванию рассады и ранних овощей. Например, в колхозах имени Кирова, имени Мамонтова, Барнаульского района, выкопали с осени несколько котлованов под парники, и на этом успокоились.

Строительство теплиц необходимо закончить к первому января. Только при этом условии можно получить рассаду для ранних парников, свежую овощную зелень, ранние огурцы и томаты.

Парниковые парубки обычно делают из дерева, стандартные, на 20 парниковых рам.

Парниковые котлованы по длине оси располагают с востока на запад, с таким расчетом, чтобы весь парник имел небольшой южный склон.

Для обеспечения рассады одного гектара посадки томатов требуется 100 парниковых рам, для ранней капусты — 80.

На каждую парниковую раму размером 160x106 сантиметров требуется 1,6 квадратного метра стекла, а при размере рамы 180x106 сантиметров — 1,9 квадратного метра.

В деле крутого подъема овощеводства, намеченного постановлением сентябрьского пленума ЦК КПСС, огромную роль играют правильная организация парниково-тепличного хозяйства, внедрение прогрессивных способов выращивания овощных культур.

Парник больше помещается навоза. На один парник требуется около 40 квадратных метров навоза.

Кроме стекла, следует своевременно заготовить замазку на расчете три килограмма на каждую раму и 100 граммов шпатель (крепить стекло).

Следует немедленно позаботиться о приобретении нужного инвентаря. Это позволит своевременно проводить работы и значительно экономить затраты труда.

Наиболее ответственная работа, проводимая в зимнее время на парниках, — заготовка навоза. Для парников, в которых выращивают ранние овощи, лучше заготавливать конский навоз.

Потребность в навозе исчисляется так: на каждую раму ранних парников (глубина котлованов 70—80 сантиметров) заготавливают 1,5 кубометра, а на раму средних парников (глубина котлована 40—50 сантиметров) требуется около 1 кубометра навоза.

Для полива утепленного грунта на площади 0,1—0,15 гектара потребуются 70—80 тонн навоза.

Потребность в земле, которую насыпают в парники на навоз при выращивании рассады и ранних овощей, подсчитывают, исходя из того, что слой ее для рассады должен быть 12—15 сантиметров.

Для каждой культуры составляют определенный грунт. Например, под томаты смесь делается из одной части дерновой земли и одной части перегноя, а для выращивания огурцов необходимо взять 2 части дерновой земли и 1 часть перегноя.

Потребность в навозе исчисляется так: на каждую раму ранних парников (глубина котлованов 70—80 сантиметров) заготавливают 1,5 кубометра, а на раму средних парников (глубина котлована 40—50 сантиметров) требуется около 1 кубометра навоза.

Для получения высоких и ранних урожаев овощных культур большое значение имеют сорта. Рекомендуется приобретать семена огурцов для парников, утепленного и открытого грунта сортов Пересиме и Муромские.

Самый ранний сорт капусты, пригодный для выращивания на утепленном и открытом грунтах, — Номер первый. Сорта Слава, Плотноточная, Лебяжизкая и другие выращивают для получения более поздней продукции.

Своевременная подготовка к весенним работам в парниках и теплицах даст возможность выполнить и перевыполнить план посадок рассадных овощей-бахчевых культур, получить богатые урожаи овощей.

Своевременная подготовка к весенним работам в парниках и теплицах даст возможность выполнить и перевыполнить план посадок рассадных овощей-бахчевых культур, получить богатые урожаи овощей.

Своевременная подготовка к весенним работам в парниках и теплицах даст возможность выполнить и перевыполнить план посадок рассадных овощей-бахчевых культур, получить богатые урожаи овощей.

Своевременная подготовка к весенним работам в парниках и теплицах даст возможность выполнить и перевыполнить план посадок рассадных овощей-бахчевых культур, получить богатые урожаи овощей.

Своевременная подготовка к весенним работам в парниках и теплицах даст возможность выполнить и перевыполнить план посадок рассадных овощей-бахчевых культур, получить богатые урожаи овощей.

Своевременная подготовка к весенним работам в парниках и теплицах даст возможность выполнить и перевыполнить план посадок рассадных овощей-бахчевых культур, получить богатые урожаи овощей.

Из опыта новаторов сельского хозяйства



642 центнера сахарной свеклы с одного гектара

Украинская ССР. Недавно мастеру высоких урожаев свеклы З. С. Шах из колхоза имени Советской Армии, Мичозского района, Ровенской области, в числе других передовиков сельского хозяйства были вручены в Москве орден Ленина и золотая медаль «Серп и молот».

З. С. Шах присвоено за получение высоких урожаев сахарной свеклы, Рукосудомо его звание в 1950 году собрал по 400 центнеров корней с гектара, в 1951 году — по 500, а в прошлом году — по 642 центнера.

Вышеуказанное звание З. С. Шах присвоено инициатором соревнования свекловодов района за получение в 1954 году с гектара 800 центнеров свеклы высокой сахаристости.

Промышленные предприятия увеличивают количество и улучшают качество выпускаемых товаров широкого потребления.

В 1952 году правление колхоза имени Сталина приобрело кормозапарник. Старший механик Паутовской МТС т. Цыганков со своими помощниками установил его на ферме.

Вот что пишет, например, житель Ленинграда инженер Катченко, вехавший в прямом вагоне из Барнаула в Москву: «Много приходится мне бывать в положении пассажира. Должен сказать, что по сравнению с тем, что мною проводниками вагонов тт. Мартышова и Васильковская поистине являют собой образец подлинно советского отношения к труду.

Мартышовой и Васильковской нет ни одной жалобы, зато много благодарностей. Только за последние три месяца пассажиры вынесли им 24 благодарности.

Мартышовой и Васильковской нет ни одной жалобы, зато много благодарностей. Только за последние три месяца пассажиры вынесли им 24 благодарности.

За строгое соблюдение уставов потребительских обществ

Постановление Совета Министров и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли» четко определило пути повышения обеспеченности населения всеми товарами народного потребления.

В решении этих задач большая ответственность лежит на потребительской кооперации.

Следует, однако, отметить, что правление райпотребсоюза и районные советы очень медленно перестраивают свою работу в свете требований партии и правительства.

По уставу правления сельско и райпотребсоюзов должны избираться на собрания пайщиков и конференциях уполномоченных пайщиков.

В крае получила широкое распространение практика выведения в состав правлений лиц, не избранных пайщиками.

Одним из основных положений устава потребительской кооперации является всемерное развитие кооперативной демократии.

Большая может быть речь о разрывании широкой демократии и критике недостатков снизу в Шинуювском райпотребсоюзе, когда его председатель т. Язов-

ский еще не отчитывался перед пайщиками за работу в 1952 году?

Председатели многих райпотребсоюзов и сельпо грубо нарушают установленный уставом порядок снятия и перемещения выборов работников, специалистов и материально ответственных лиц.

Совершенно неудовлетворительно обстоит дело с контролем за работой кооперативов со стороны общественности.

В состав ревизионных, лавочных и столовых комиссий пайщиками избрано в крае около 13.000 человек.

Слабо руководит деятельностью райпотребсоюзов и сельпо отдельные партийные и советские организации.

Постановление Совета Министров и ЦК КПСС «О мерах дальнейшего развития советской торговли» ставит перед потребительской кооперацией задачу коренного улучшения в организации обслуживания колхозов и сельского населения.

Совершенно не занимайтесь вопросами электрификации сельской местности Горно-Алтайской области.

Надо по-настоящему заняться электрификацией колхозов, потребовать от руководителей «Сельэлектро» четкого исполнения возложенных на них обязанностей.

Совершенно не занимайтесь вопросами электрификации сельской местности Горно-Алтайской области.

Совершенно не занимайтесь вопросами электрификации сельской местности Горно-Алтайской области.

Навести порядок в нефтехозяйствах МТС

В ряде МТС края плохо организованы учет и хранение нефтепродуктов. В 31 МТС горючее и смазочные материалы хранятся в стационарных резервуарах, не имеющих калибровочных таблиц.

Смазочных материалов на 1-е число каждого месяца не производится. Перевод объема количества в весовые или объемные производится без определения фактической плотности нефтепродуктов.

Необходимо в самое ближайшее время навести порядок в нефтехозяйствах МТС.

Люди пятой пятилетки. Забота о пассажирах

Поступая на стыках рельсов, поезд плавно останавливается против опесоченных окон здания. И сразу же в вагоны ворвалась шумная воздушная жизнь с гудками маневровых паровозов, говором молодой толпы пассажиров.

«Станция Москва. 1 декабря 1953 года. Вагон проверен. Санитарное состояние хорошее. Сантехдефектов не обнаружено.

Вот и Москва. Приехали. Пассажиры вагона прямого сообщения Барнаул — Москва, большей частью ехавшие из Барнаула, тепло попрощались с проводниками вагона Пелагеей Ивановой Мартышовой и Марией Андреевной Васильковской.

Они призваны по-хозяйски заботиться и о вагоне, и его обитателях. Настоящими хозяйками, требовательными и работными, являются Мартышова и Васильковская.

Правда, такого с ними еще ни разу не случалось. Вагон всегда слезал с поезда в полной готовности. Так получилось и на этот раз. Члены комиссии, проверив каждый уголок и закоулок вагона, записали в санитарном журнале:

Правда, такого с ними еще ни разу не случалось. Вагон всегда слезал с поезда в полной готовности. Так получилось и на этот раз. Члены комиссии, проверив каждый уголок и закоулок вагона, записали в санитарном журнале:

вагоне, но отчасти и заполнение свободного времени, которого так много людей в дороге.

Б. услужам пассажиров в комнате проводницы имеются шахматы и шашки, домино: для детей — несколько настольных детских игр.

В прямом вагоне едет много пассажиров с детьми. Поэтому и Пелагея Ивановна, и Мария Андреевна обременены заботами, чтобы здесь поддерживалась нормальная температура.

Не учитывать запросов населения

Промышленные предприятия увеличивают количество и улучшают качество выпускаемых товаров широкого потребления.

Вот что пишет, например, житель Ленинграда инженер Катченко, вехавший в прямом вагоне из Барнаула в Москву: «Много приходится мне бывать в положении пассажира.

Мартышовой и Васильковской нет ни одной жалобы, зато много благодарностей. Только за последние три месяца пассажиры вынесли им 24 благодарности.

Мартышовой и Васильковской нет ни одной жалобы, зато много благодарностей. Только за последние три месяца пассажиры вынесли им 24 благодарности.

Письма в редакцию

Устранить недостатки в электрификации колхозов

В Горном Алтае велики возможности для электрификации сельскохозяйственного производства, но используются они нецелесообразно.

Совершенно не занимайтесь вопросами электрификации сельской местности Горно-Алтайской области.

Забятая авторота

Шинуювская авторота «Союзсельхозавтотранса» обслуживает Шинуювский и Белогазский районы.

Совершенно не занимайтесь вопросами электрификации сельской местности Горно-Алтайской области.

«Не проявляют заботы о животноводстве»

В № 267 «Алтайской правды» под таким заголовком была опубликована корреспонденция, в которой рассказывалось о плохой организации зимовки скота в колхозе «Большевик».

Совершенно не занимайтесь вопросами электрификации сельской местности Горно-Алтайской области.

По материалам «Алтайской правды»

«Не проявляют заботы о животноводстве»

Совершенно не занимайтесь вопросами электрификации сельской местности Горно-Алтайской области.

ОКОНЧАНИЕ МЕСЯЧНИКА ЧЕХОСЛОВАЦКО-СОВЕТСКОЙ ДРУЖБЫ

ПРАГА, 13 декабря. (ТАСС). Вчера закончился месячник чехословацко-советской дружбы. Генеральный секретарь союза чехословацко-советской дружбы Олег Гомола...

Сообщение ЦК Единого демократического отечественного фронта Кореи

ПХЕНЬЯН, 13 декабря. (ТАСС). Центральное телеграфное агентство Кореи публикует сообщение ЦК Единого демократического отечественного фронта Кореи (ЕДОФ) о злодеяниях американских агрессоров...



Политиче гонимые крестьяне, нападая на французских солдат, вынужденные покинуть свои дома в Монтельмаре. Планы гласят: «Крестьянство не хочет быть ограбленным. Долой налоги! Долой антикрестьянскую политику!»

Американская сторона прервала переговоры в Паньмыньчжоне

ПЕКИН, 13 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Синьхуа передал коммюнике корейско-китайской делегации на заседании в Паньмыньчжоне, в котором говорится, что 12 декабря американский представитель Артур Дин покинул зал заседаний...

ДВИЖЕНИЕ В ИТАЛИИ ЗА РАСШИРЕНИЕ ТОРГОВЛИ С СССР И СТРАНАМИ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

РИМ, 12 декабря. (ТАСС). По сообщению газеты «Униче», в Риме состоялось собрание коммюнистов и промышленников, посвященное обсуждению возможности расширения торговли с СССР и странами народной демократии.

Национальная конференция Общества индийско-китайской дружбы

ДЕЛИ, 12 декабря. (ТАСС). Вчера в Дели открылась первая Национальная конференция Общества индийско-китайской дружбы. Участники конференции тепло приветствовали появление в президиуме китайской делегации...

К ПРЕВРАЩЕНИЮ В ПОЛЬШЕ ГРУППЫ ДЕПУТАТОВ ФРАНЦУЗСКОГО ПАРЛАМЕНТА

ПАРИЖ, 13 декабря. (ТАСС). Как сообщало, Польша посетила группа депутатов Национального собрания Франции. Агентство Франс Пресс передает, что во возвращении во Францию член этой группы Эдуард Даланде сделал заявление, в котором, в частности, говорится: «Из руин возникла новая и более сильная Польша...»

ОТКРЫТИЕ НАЦИОНАЛЬНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ СТРОИТЕЛЕЙ МИРА ФРАНЦИИ

ПАРИЖ, 12 декабря. (ТАСС). Сегодня в Париже открылась Национальная конференция строителей мира. В работе конференции принимают участие 500 делегатов, прибывших из всех районов страны.

Зверское обращение американских врачей к военнопленным

ПЕКИН, 12 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, Китайское общество Красного Креста опубликовало доклад, в котором приведены документальные данные, свидетельствующие о полном пренебрежении основными целями медицины и принципами гуманности со стороны военнослужащих и врачей американской армии при лечении военнопленных.

Заявление генерала Тейлора

БЕРЛИН, 13 декабря. (ТАСС). По сообщению западногерманского радио, командующий 8-й американской армией в Кореи генерал Тейлор заявил, что сформированы две новые южнокорейские дивизии и что в настоящее время в состав южнокорейской армии входят в общей сложности 18 дивизий.

Намерение Аденауэра изменить боннскую конституцию

БЕРЛИН, 14 декабря. (ТАСС). Газета «Нейес Дейчланд» опубликовала сообщение из Бонна, в котором говорится, что на основании сведений, поступивших из боннского бундестага, стало известно о намерении Аденауэра начать на заседании бундестага 14 января 1954 года дебаты об изменении западногерманской конституции.

Обращение греческих политических заключенных в ООН

СОФИЯ, 13 декабря. (ТАСС). Болгарское телеграфное агентство передает: Радиостанция «Свободная Греция» сообщает, что 180 больных туберкулезом политических заключенных тюрьмы гор. Амфиса (Греция) направили в ООН письмо, в котором выражают протест против условий заключения. В письме говорится, что туберкулезным политзаключенным не оказывают никакой медицинской помощи.

Вьетнамское информационное агентство об интервью президента Хо Ши Мина

ШАНХАЙ, 13 декабря. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передало статью, озаглавленную «Значение заявления президента Хо Ши Мина корреспонденту шведской газеты». Ответ президента Хо Ши Мина корреспонденту шведской газеты, говорится в статье, вызвал широкое отклик во всем мире.

Районные инспекции Госстраха ПРИНИМАЮТ ОТ ВСЕХ ГРАЖДАН НА СТРАХОВАНИЕ ДОМАШНЕЕ ИМУЩЕСТВО (мебель, одежду, обувь, музыкальные инструменты, пишущие и швейные машины, радиостанции, велосипеды, сельскохозяйственные продукты, строительные материалы и другое имущество).

К сведению граждан! НАИБОЛЬШЕЕ КОЛИЧЕСТВО ПОЖАРОВ ПРОИСХОДИТ ОТ НЕСОБЛЮДЕНИЯ ПРОТИВОПОЖАРНЫХ ПРАВИЛ ПРИ ПОЛЬЗОВАНИИ ОТОПИТЕЛЬНЫМИ ПРИБОРАМИ. Во избежание пожара от этих причин строго соблюдайте следующие правила:

Продолжается подписка на 1954 год НА ЖУРНАЛЫ: Ежемесячный журнал ВЦСПС «СОВЕТСКИЕ ПРОФСОЮЗЫ». Подписная цена на год — 30 руб. Цена отдельного номера — 2 руб. 50 коп.

МАГАЗИН № 30 «РОСТЕК-СТИЛЬШВЕЙТОРГА» — портной по раскройке тканей индивидуального заказа. Адрес магазина: Ленинский проспект, 163.

П. И. ЛИХАЧЕВ

13 декабря, после непродолжительной, тяжелой болезни скончался главный врач железнодорожной больницы станции Барнаул Петр Иванович Лихачев. Тов. Лихачев П. И. родился в 1903 году. В 1928 году он окончил Томский государственный университет и с этого времени на протяжении двадцати пяти лет работал врачом-хирургом. П. И. Лихачев был крупным специалистом, посвятившим всю свою жизнь делу организации здравоохранения на железнодорожном транспорте.

Выступление премьер-министра Индии Неру

ДЕЛИ, 12 декабря. (ТАСС). Индийское информационное бюро передает: Как сообщает агентство Индия трест оф Индия, премьер-министр Индия Неру, выступая вчера на массовом митинге в Дехра-Дуне, призвал народ Индии проявить свою решимость оставаться объединенным с тем, чтобы встретить любые события, которые могут возникнуть в связи с предлагаемым военным пактом между Пакистаном и США.

Заявление министра иностранных дел Афганистана

ПАРИЖ, 12 декабря. (ТАСС). Корреспондент агентства Франс Пресс передает из Кабула: Министр иностранных дел Афганистана Наим-хан заявил сегодня корреспонденту агентства Франс Пресс, что оказание военной помощи Пакистану со стороны США, если такая будет действительно оказана, будет рассматриваться в нынешних условиях как угроза Афганистану.

ПОГОДА

Сегодня по краю, по данным Барнаульского гидрометеоцентра, ожидается облачная, с прояснениями погода. Ветер юго-западный 7-12 метров в секунду. Температура днем 10-15 градусов мороза. В последующие два дня по краю ожидается облачная погода. Ветер западный 10-15 метров в секунду. Температура ночью 12-17 градусов мороза, днем 5-10 градусов мороза.

И. о. редактора И. ЛУШАНОВ.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО: Краевой ТЕАТР ДРАМЫ. КАШИРСКИЙ СТАРШИНА. Кинотеатр «ОДИНА». Художественный фильм ЗАВТРАК У ПРЕВОДИТЕЛЯ.

КИНОТЕАТР «ПОВЕДА». Сегодня с 10 час. утра беспрерывно демонстрируется кинохроника. В программе: НОВОСТИ ДНЯ № 61. ГУСЬ ХРУСТАЛЬНЫЙ (цветной).

БИСКАЯ АРТЕЛЬ «КРАСНЫЙ МЕТАЛЛИСТ» ПРОИЗВОДИТ КАПИТАЛЬНЫЙ РЕМОНТ ЭЛЕКТРИЧЕСКОЙ ЧАСТИ: генераторов, электромоторов, трансформаторов, электросварочных аппаратов и автоматов.

Артель им. Островского ПРИНИМАЕТ ОТ НАСЕЛЕНИЯ ЗАКАЗЫ НА ПОШИВ И РЕМОНТ ВСЕВОЗМОЖНОГО ВЕРХНЕГО МУЖСКОГО И ДАМСКОГО ПЛАТЯ И ОБУВИ из материала заказника и артели.

Шашов Алексей Степанович, проживающий в г. Барнауле, по ул. Володарской, 24, возбуждает дело о расторжении брака с Шашовой Анной Николаевной, проживающей в г. Барнауле, по ул. Амурской, 86.

Исполном Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся и горкома КПСС с гласным пристроением ищущим о прекращении с работы главного врача железнодорожной больницы, депутата Барнаульского городского Совета депутатов трудящихся, председателя постоянной комиссии городского Совета, члена КПСС ЛИХАЧЕВА Петра Ивановича, 13 декабря с. г., и выразившего соболезнование семье покойного.